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Τί είναι το Δικηγορικό Δημοψήφισμα ; 

Το  Δικηγορικό Δημοψήφισμα  είναι θεσμός άμεσης και συμμετοχικής 

δημοκρατίας, στο πλαίσιο οργάνωσης και λειτουργίας των Δικηγορικών 

Συλλόγων. Προβλέπεται στο άρθρο 138 του ισχύοντος Κώδικα 

Δικηγόρων, υπό δύο εκδοχές, είτε ως πανελλαδικό, με απόφαση της 

Ολομέλειας των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων της Χώρας για 

θέματα ιδιαίτερης και κρίσιμης σημασίας για το δικηγορικό λειτούργημα ή 

τη λειτουργία της δικαιοσύνης, είτε ως τοπικό, με απόφαση του ΔΣ του 

οικείου Δικηγορικού Συλλόγου για σημαντικά τοπικά θέματα. 

 

Έχουν διενεργηθεί ξανά Δικηγορικά Δημοψηφίσματα και για ποιους 

λόγους; 

Τον Δεκέμβριο του 2014, διενεργήθηκε πανελλαδικό Δικηγορικό 

Δημοψήφισμα, προκειμένου να εκφράσουν οι Δικηγόροι της Χώρας την 

συμφωνία τους ή μη στο (τότε) κατατεθέν από το Υπουργείο Δικαιοσύνης 

σχέδιο Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας.  

Τον Ιούνιο του 2018, διενεργήθηκε τοπικό Δικηγορικό Δημοψήφισμα από 

τον Δικηγορικό Σύλλογο Αθηνών, προκειμένου να εκφράσουν οι 

Δικηγόροι των Αθηνών την συμφωνία τους ή μη σχετικά με την εξαγγελία 

του (τότε) Υπουργού Δικαιοσύνης για την ίδρυση δύο νέων Πρωτοδικείων 

στο Νομό Αττικής (τριχοτόμηση Πρωτοδικείου Αθηνών). 

 

Ποια είναι η επίκαιρη θέση της Πολιτείας για το ζήτημα του Δικαστικού 

Μεγάρου στο Βόλο ; 

Με την υπ’ αριθμό Δ21/1103/Φ.Δ03.02/29.07.2020 Απόφαση του 

Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών (ΦΕΚ 3254/τ.Β’/05.08.2020) 

ανατέθηκε στην Γενική Γραμματεία Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών 

και Μεταφορών η υλοποίηση -μέσω ΣΔΙΤ- (και) του έργου ανέγερσης νέου 

Δικαστικού Μεγάρου στον Βόλο.   

 

Για ποιο λόγο αποφασίσθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο του Δ.Σ.Β. η 

διενέργεια τοπικού Δικηγορικού Δημοψηφίσματος ;  

Ομόφωνα κρίθηκε ως ιδιαίτερα σημαντικό ζήτημα τοπικού δικηγορικού 

ενδιαφέροντος η χωροθέτηση του νέου Δικαστικού Μεγάρου Βόλου στη 

συνοικία της Νεάπολης [Ο.Τ. 1274 (1274β’ και 1274γ’)] και συνεπώς η 

αναγκαιότητα έκφρασης σύμφωνης ή μη γνώμης των Μελών του 

Δικηγορικού Συλλόγου όσον αφορά στην προτεινόμενη χωροθέτηση του 

νέου Δικαστικού Μεγάρου Βόλου στη συνοικία της Νεάπολης. 



Για ποιο λόγο στο Δημοψήφισμα τίθεται το συγκεκριμένο και μόνο 

ερώτημα, δηλαδή η συμφωνία ή μη στην χωροθέτηση του νέου 

Δικαστικού Μεγάρου Βόλου στη συνοικία Νεάπολης Βόλου [Ο.Τ. 1274 

(1274β’ και 1274γ’)];  

Κρίθηκε ομόφωνα από το Διοικητικό Συμβούλιο ότι η διατύπωση ενός και 

μόνο ερωτήματος, που αναφέρεται στη μοναδική πρόταση 

χωροθέτησης του νέου Δικαστικού Μεγάρου Βόλου, συμβάλλει στη 

διατύπωση αντίστοιχα σαφούς απάντησης, όσον αφορά στη συμφωνία 

ή μη των Μελών του Δ.Σ.Β. στη σχετική διοικητική επιλογή της Πολιτείας.  

 

Για ποιο λόγο είναι αναγκαία η συμμετοχή μας στο Δημοψήφισμα ; 

Η ευρεία συμμετοχή των Μελών του Δ.Σ.Β. στη διαδικασία του 

Δημοψηφίσματος θα καταστήσει απολύτως αντιπροσωπευτική την θέση 

του Σώματος επί του συγκεκριμένου ζητήματος. 

Ποια είναι η επιρροή αποτελέσματος του δημοψηφίσματος στην πρόοδο 

της διαδικασίας ανέγερσης του Δικαστικού Μεγάρου; 

Το αποτέλεσμα του Δημοψηφίσματος θα αποσταλεί στο Υπουργείο 

Δικαιοσύνης, καθώς και στο συναρμόδιο (λόγω ΣΔΙΤ) Υπουργείο 

Υποδομών και Μεταφορών, προκειμένου να γνωστοποιηθεί σε αυτά η 

άποψη των Μελών του Δ.Σ. Βόλου  επί της προτεινόμενης χωροθέτησης. 

Το αποτέλεσμα του Δημοψηφίσματος δεν είναι δεσμευτικό για τις 

διοικητικές επιλογές της Πολιτείας, πλην όμως θα αποτυπώσει αξιόπιστα  

την βούληση των Μελών του Δ.Σ.Β., η άποψη του οποίου -μέχρι σήμερα- 

δεν ζητήθηκε από τα αρμόδια όργανα της Πολιτείας, για ένα ζήτημα που 

αφορά την άσκηση του λειτουργήματός τους και συνεπώς αποτελεί 

αναμφισβήτητα ζήτημα αρμοδιότητας του οικείου Δικηγορικού Συλλόγου. 

Ποια είναι η θέση του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου επί του 

ερωτήματος του Δημοψηφίσματος ; 

Το Δ.Σ. ομόφωνα εισηγείται την απόρριψη της προτεινόμενης 

χωροθέτησης του νέου Δικαστικού Μεγάρου Βόλου - προϊόν μονομερών 

ενεργειών και όχι της ενδεικνυόμενης για την σοβαρότητα του ζητήματος 

διαβούλευσης μεταξύ των φορέων της πόλης - διότι, εντελώς σχηματικά, 

αυτή προσκρούει στα κριτήρια-προδιαγραφές που η ίδια η Πολιτεία θέτει 

για την ανέγερση νέων Δικαστικών Μεγάρων (ενδεικτικά και μόνο, 

«κεντρικότητα», «περίοπτο»), κατά τρόπο που θα οδηγούσε στη 

κατασκευή ενός Δικαστικού Μεγάρου «διεκπεραιωτικής λογικής», μη 

ανταποκρινόμενο στην ιστορία, την δυναμική και τις προοπτικές του 

Βόλου. 
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Το Δημοψήφισμα θα διεξαχθεί: 

 

-Την 14η.10.2022,ημέρα Παρασκευή, από 09.00 π.μ έως 
15.00 μ.μ., στα Γραφεία του Δικηγορικού Συλλόγου 
Βόλου (Δικαστικό Μέγαρο Βόλου). 

-Την 15η.10.2022, ημέρα Σάββατο, από 09.00 π.μ. έως 
17.00 μ.μ., στην ισόγεια αίθουσα συνεδριάσεων του 
Πρωτοδικείου Βόλου (Δικαστικό Μέγαρο Βόλου). 

 

Δικαίωμα ψήφου έχουν όλοι οι Δικηγόροι, που είναι 
Μέλη του Δ.Σ.Β., εγγεγραμμένοι στο Μητρώο του 
Συλλόγου μέχρι και τις 7.10.2022. 

  

  

 


